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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU BUREAU DE LIGUE 
 

Séance du 31 janvier 2023 à 18h30 à TOMBLAINE 
 
 
Présents :  
 

 Président : Christophe PORTE  
 

Philippe BOLMONT (visio) 
Francine GUTH (visio) 
Françoise LAPICQUE 

Jean-Claude LIEBON (visio) 
Anthony SCREMIN (visio) 
Bernard SIMONIN (visio) 

Dominique THIRION

 
Assistent : 
 

Vincent BLANCHARD, Directeur Général  
Guillaume KRATZ, Manager du Développement et de la Performance 
 
Excusés : 
 

Emmanuel LEGRY 
 

◊◊◊◊◊◊◊◊◊◊ 
 
Le Président Christophe PORTE ouvre la séance à 18h30 en remerciant les participants pour 
leur présence.  
 
 
POINT 1 -  INFORMATIONS DU PRESIDENT (Christophe PORTE) 
 
Le Président, Christophe PORTE, commence la réunion en félicitant le club de Metz TT pour 
sa qualification en ½ finales de la Ligue des Champions ainsi que le club d’Etival ASRTT pour 
son beau parcours jusqu’en ¼ de finale.  
 
Il fait ensuite un point sur les dossiers en cours au niveau de la FFTT.  
Ainsi, concernant le PSF, les modalités 2021/2022 sont reconduites avec pour seule 
différences notables un accent moins important sur les actions handisport, relevant d’autres 
fédérations, et la mise en place d’actions obligatoires plus nombreuses. 
La FFTT est toujours en recherche de personnel pour le service Informatique.  
Une demande de concertation sera faite auprès des clubs pros féminins et masculins au sujet 
des tarifs d’engagement des équipes afin de les harmoniser.  
 
Il rappelle l’avancement du prochain Conseil de Ligue au 24 février. 
La prochaine Assemblée Générale de la FFTT aura lieu le 1er avril 2023 en visioconférence. 
 
 
POINT 2 -  INFORMATIONS DU DIRECTEUR GENERAL (Vincent BLANCHARD) 
 
Le Directeur Général, Vincent BLANCHARD, tient tout d’abord à souligner l’excellente tenue 
des Internationaux Jeunes du Grand Est les 17 et 18 décembre derniers à Pont-à-Mousson.  
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Il annonce les prochaines manifestations exceptionnelles à venir :  

- le 4ème tour de Critérium Fédéral National 1, à Pont-à-Mousson, du 10 au 12 mars 

- l’étape française du WTT Youth Contender à Metz, du 17 au 23 avril 

- les Euro Mini Champ’s à Schiltigheim, du 25 au 27 août, pour lesquels une 
nouvelle convention d’organisation a été signée jusqu’en 2025. 

 
Vincent BLANCHARD indique ensuite qu’il a représenté la Ligue à l’Assemblée Générale de 
la Conférence Régionale du Sport qui s’est tenue le 8 décembre 2022à la Maison Régionale 
des Sports. 
 
Il s’est également rendu à la FFTT, les 23 et 24 janvier 2023, dans le cadre d’une réunion 
avec les Directeurs de Ligue. Tous les participants ont apprécié cette initiative et ont émis le 
souhait que ces temps d’échange soient plus nombreux et moins descendants. Il en ressort 
notamment que les projets fédéraux sont très nombreux et qu’il serait utile de les prioriser 
avant de les diffuser.  
 
Le Directeur Général informe ensuite les membres du Bureau que le club de Metz TT a 
commencé à rembourser son prêt de 40 000 € contracté auprès de la Ligue, avec un peu 
d’avance sur la 1ère échéance. Il rappelle que ce prêt s’étale du 15 janvier au 15 juin 2023.  
 
Vincent BLANCHARD fait ensuite un point sur les Ressources Humaines et annonce qu’une 
revalorisation conventionnelle des salaires a été opérée à compter du 1er janvier 2023. 
 
Le fonctionnement du Pôle Espoir est actuellement fortement impacté par l’évolution rapide 
des exigences de la filière fédérale de la haute performance. En effet, les jeunes sont amenés 
à participer à des étapes du WTT Youth Contender, ce qui entraîne une forte demande 
d’accompagnement, et donc des heures de travail supplémentaires pour les entraîneurs du 
Pôle. Leur temps de travail a, de ce fait, dû être priorisé sans remise en question des séances 
classiques d’entrainement, qui restent prioritaires. 
 
 
POINT 3 -  ECHANGES FRANCO ALLEMANDS (Christophe PORTE) 
 
Le Président, Christophe PORTE, porte le dossier des échanges franco-allemands pour le 
compte de la FFTT.  
 
Un état des lieux a été réalisé au 31 janvier 2023 :  

- Quatre rencontres avec des personnes impliquées à la fédération allemande de tennis 
de table ont eu lieu ; 

- Des problématiques communes émergent dans les deux pays : la volonté de 
progresser en termes de nombre de licenciés et notamment chez les féminines ; 

- Le souhait est de créer un axe franco-allemand fort avec la mise en place d’un groupe 
de travail dédié ; 

- La difficulté est d’arriver à impliquer des personnes hors zone frontalière. 
 
Différentes propositions d’échanges ont été émises :  

- La mise en place de stages communs ; 

- L’ouverture du challenge jeunes mosellan aux débutants allemands ; 

- L’accueil d’un match jubilé de Damien ELOI avec son club de Sarrebruck dans un club 
français frontalier ; 

- Une bourse aux clubs français prêts à accueillir des clubs allemands. 
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POINT 4 - ANIMATION, DEVELOPPEMENT, PROMOTION (Philippe BOLMONT) 
 
  4.1- POINT D’ACTUALITE 
 
Le Vice-Président Délégué en charge de l’Animation, du Développement et de la Promotion, 
Philippe BOLMONT, informe les membres du Bureau de Ligue qu’une réunion des référents 
régionaux développement a eu lieu le 23 janvier dernier. Il précise les thèmes qui y ont été 
abordés :  

- Le Ping Santé, pour lequel un guide est en cours d’élaboration  

- Le Ping à l’Ecole avec le succès de l’opération « 1 table, 1 école » qui a enregistré plus 
de 800 demandes et la mise en place prochaine d’un challenge des récréations  

- Le Ping Loisir avec un bilan de 307 clubs participants à l’opération Eté Ping  

- Les Jeux de Paris 2024 : le 14 mars, nous serons à J-500, le plan d’actions JO sera 
enclenché  

- Le dispositif « Créer un club en Zone Blanche » de la LGETT a été présenté  
 
Philippe BOLMONT revient ensuite sur les actions en cours au niveau de la Ligue :  
 

- Le stage Winter Ping : 19 participants pour ce stage qui aura lieu du 13 au 17 février. 

- Le Ping Santé : une formation Ping Santé Module A a eu lieu au mois d’octobre avec 
10 stagiaires en plus des BPJEPS TT. Le module B aura lieu du 13 au 15 février.  

- Le Ping à l’école : 32 écoles ont postulé au dispositif « 1 table, 1 école », 9 ont reçu 
une table. Des kits vidéos devraient être disponibles pour la saison 2023/2024.  

- Le Ping en extérieur : 5 communes dans le Grand Est ont postulé au dispositif fédéral  

- Formations flash : un webinaire sur le thème du mécénat et du sponsoring sera 
prochainement proposé par la Ligue  

- Accompagnement de club : le club de Thaon Cheniménil (88) est actuellement en 
cours d’accompagnement 

 
4.2- POINT D’ETAPE : DISPOSITIF CREER SON CLUB DE PING 

 
Le club de Joinville (52) s’est créé cette saison et a bénéficié de ce dispositif. Une visite y sera 
effectuée le 8 février prochain. 
 

4.3- POINT D’ETAPE : PREMIER DEFI 
 
Pour le moment, l’opération a du mal à se lancer. Sept dates ont d’ores et déjà été proposées 
et deux sont à venir. Ce nouveau projet a besoin de davantage de temps pour s’installer, un 
constat plus poussé sera réalisé après une ou deux saisons.  
 
 
POINT 5 -  COMMUNICATION ET VALORISATION DES DIRIGEANTS (Bernard SIMONIN) 
 
  5.1- POINT D’ACTUALITE 
 
Le Vice-Président en charge de la Communication et de la Valorisation des dirigeants, 
Bernard SIMONIN, annonce que le prochain GETT paraîtra en avril, afin de pouvoir y intégrer 
les Championnats de France Seniors qui se dérouleront fin mars. 
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  5.2- TROPHEE DES DIRIGEANTS 2023 
 
Le Trophée des Dirigeants sera reconduit en parallèle de la soirée de remise des 
récompenses qui est prévue le jeudi 6 juillet 2023.  
Il est proposé d’élargir la liste des invités aux personnes ayant participé au vote.  
Une réflexion sera également menée sur une éventuelle mise à jour des catégories de 
trophées.  
 
 
POINT 6 -  GESTION DE L’ACTIVITE 
 

6.1- POINT D’ACTUALITE (Emmanuel LEGRY et Françoise LAPICQUE) 
 
La Présidente de la Commission Sportive Régionale, Françoise LAPICQUE, fait un bilan 
succinct de la 1ère phase.  
 
En ce qui concerne le championnat par équipes, la phase s’est globalement bien déroulée. 
Plusieurs demandes de report ont été faites mais tout a pu se jouer dans les délais impartis.  
A noter l’inscription pour la 2ème phase de 50 nouvelles équipes en GE7. 
Françoise LAPICQUE fait un constat concernant la répartition des jours de réception qui est 
globalement de 1/3 le vendredi, 1/3 le samedi et 1/3 le dimanche. La plupart des desideratas 
des clubs n’a pas changé en 3 ans.  
 
Concernant le Critérium Fédéral, 21% de nos licenciés compétition y participent. 
 
 

6.2- POINT D’ETAPE : BPJEPS TT et CREF (Anthony SCREMIN) 
 
Le Président de la Commission Régionale de l’Emploi et de la Formation, Anthony SCREMIN, 
annonce qu’une réunion à destination des Comités Départementaux sur le déploiement de 
l’Initiateur de Club a eu lieu en visioconférence, les 23 et 25 novembre. 
 
Il indique également que deux formations Animateur Fédéral ont d’ores et déjà été réalisées 
cette saison et qu’une troisième est programmée. 
 
Une rencontre des dirigeants aura lieu le samedi 22 avril, en marge du WTT Youth 
Contender à Metz. Trois thématiques sont ressorties dans les réponses au questionnaire 
distribué lors de l’Assemblée Générale de la Ligue :  

- Comment motiver les parents, recruter des bénévoles ?  

- Les différentes ressources pour aider les dirigeants 

- Le mécénat et le sponsoring 
 
Anthony SCREMIN revient ensuite sur la formation BPJEPS TT qui se déroule bien.  
 
Il précise que la fin du nombre d’heures de travail limite pour les CQP a été actée au niveau 
national pour l’ensemble des CQP. Ceux-ci deviennent donc des concurrents directs pour les 
BPJEPS, ce qui inquiète particulièrement les membres du Bureau de Ligue. 
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POINT 7 -  FINANCES (Dominique THIRION) 
 

7.1- POINT FINANCIER 
 
Le Trésorier, Dominique THIRION, fait un comparatif entre l’état des comptes au 31 janvier 
2022 et celui au 31 janvier 2023. 
Il fait le constat que les chiffres sont réalistes et cohérents. Nous devrions, en fin de saison, 
retrouver les chiffres d’une saison totalement normale (avant COVID).  
 

7.2- REFLEXIONS – TARIFS REGIONAUX 2023/2024  
 
Dominique THIRION annonce que les tarifs fédéraux des licences ont fortement augmenté. 
Il propose donc de ne pas ajouter d’augmentation supplémentaire sur nos quotes-parts 
territoriales pour 2023/2024 mais plutôt d’augmenter nos tarifs sur les autres produits et 
services (championnat par équipes, engagements, …).  
Cette proposition sera faite au Conseil de Ligue du 24 février.   
 
 
POINT 8 -  SECRETARIAT GENERAL (Francine GUTH) 
 
  8.1- STATISTIQUES (Jean-Claude LIEBON) 
 
Le Secrétaire Général Adjoint, Jean-Claude LIEBON, informe les membres du Bureau qu’il est 
désormais possible de consulter les données statistiques de façon détaillée et en temps réel 
sur le site internet de la FFTT.  
 
Il fait remarquer que la situation de la Ligue au 31 janvier s’améliore doucement même si 
nous sommes toujours en retard sur les chiffres nationaux.  
 

8.2- REFLEXIONS – CALENDRIER REGIONAL 2023/2024 
 
La Secrétaire Générale, Francine GUTH, présente le calendrier sportif de la saison 2023/2024 
proposé par la Commission Sportive Régionale.  
 
Après discussions entre les membres du Bureau de Ligue, quelques dates sont déplacées. 
Cette proposition de calendrier sera présentée au Conseil de Ligue du 24 février pour 
validation.  
 

8.3- PREPARATION DU CONSEIL DE LIGUE DU 24 FEVRIER 2023 
 
La Secrétaire Générale, Francine GUTH, présente une proposition d'ordre du jour du 
prochain Conseil de Ligue. Celle-ci est validée à l’unanimité 
 
 
POINT 9 - INFOS DU MANAGER DU DEVELOPPEMENT ET DE LA PERFORMANCE 

  (Guillaume KRATZ) 

 
Le Manager du Développement et de la Performance, Guillaume KRATZ, revient sur les 
stages et actions menés depuis le dernier Conseil de Ligue.  
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L’ensemble des actions se sont bien déroulées, Guillaume KRATZ informe les membres du 
Bureau de Ligue des résultats des joueurs du Grand Est lors des différentes sorties.  
 
Il annonce la réalisation de « mini-portraits » vidéo de nos joueurs du Pôle Espoir, portraits 
qui seront diffusés sur nos réseaux sociaux au rythme d’un tous les 15 jours, jusqu’au mois 
d’avril prochain.  
 
Guillaume KRATZ présente ensuite le règlement d’une nouvelle compétition nommée : 
« Open Détection Poussins » qui pourra se dérouler à chaque stage régional détection, à la 
discrétion du Responsable Régional Détection.  
Ce règlement est validé par les membres du Bureau de Ligue et pourra ainsi être mis en 
application dès le prochain stage détection lors des vacances de février.  
 
 
POINT 10 - DIVERS  
 
Aucune question diverse n’est posée.  
 
 
Plus aucune question n’étant soulevée, le Président remercie les participants pour leur 
présence et clôt la réunion. 
 
 
La séance est levée à 22h15. 
 
 

 Le Président      La Secrétaire Générale 
 Christophe PORTE     Francine GUTH
 


